
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 207ª SESSÃO, SENDO A 55.ª CONVOCADA EM CARÁTER EXTRAORDINÁRIO, DO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES 
DO JEQUITINHONHA E MUCURI, REALIZADA NO DIA QUINZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO. Às quatorze horas do dia quinze de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, por 
webconferência, verificado o quórum, teve início a 207ª sessão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão 
– CONSEPE, sendo a 55ª em caráter ordinário, conforme convocação datada de treze de maio de dois mil e 
vinte e quatro, sob a presidência do Reitor - prof Heron Laiber Bonadiman , contando com a presença da 
profa. Flaviana Tavares Vieira e dos demais conselheiros: Douglas Sathler dos Reis - Representante da Pró-
Reitoria de Graduação (PROGRAD); Virgínia Geralda Batista - Representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e 
Pós-Graduação (PRPPG); Valéria Cristina da Costa - Representante da Pró-reitoria de Extensão e Cultura 
(PROEXC); Eduardo Gomes Fernandes Sucupira - Representante do Conselho de Graduação (CONGRAD); 
Ângelo Márcio Pinto Leite - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Agrárias (FCA); Áthila Rocha Trindade - 
Vice-Diretor da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);  George Henrique Merino Rodolfo  - Representante 
da Faculdade de Ciências Exatas (FACET);   Fábio Silva de Souza - Vice-Diretor da Faculdade de Ciências 
Sociais Aplicadas (FACSAE);  Silvia Swain Canôas - Representante da Faculdade de Ciências Sociais 
Aplicadas e Exatas (FACSAE); Teresa Cristina de Souza Cardoso Vale - Diretora da Faculdade 
Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Rebecca Pedroso Monteiro - Representante da Faculdade 
Interdisciplinar em Humanidades (FIH); Paulo Cesar de Resende Andrade- Diretor do Instituto de Ciência e 
Tecnologia (ICT); Débora Vilela Franco - Representante do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Renata 
de Oliveira Gama - Representante do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Thiago Franchi 
Pereira Da Silva - Diretor do Instituto de Engenharia, Ciência e Tecnologia (IECT); Leandro Augusto Felix 
Tavares - Diretor do Instituto de Ciências Agrárias (ICA); Tânia Pires da Silva - Representante do Instituto 
de Ciências Agrárias (ICA); Ronaldo Luis Thomasini - Vice-Diretor da Faculdade de Medicina (FAMED); 
Fernanda Fraga Campos - Representante da Faculdade de Medicina (FAMED); Alexandre Augusto de Assis 
Dutra - Vice-Diretor da Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Camila de Lima - Representante da 
Faculdade de Medicina do Mucuri (FAMMUC); Karine Tais Aguiar Tavano - Diretora da Faculdade de 
Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS); Marcus Alessandro de Alcântara - Representante da Faculdade de 
Ciências Biológicas e da Saúde (FCBS);  Leila Aparecida da Silva - Representante dos Técnicos 
Administrativos (TAS); Lucineide Nunes Soares - Representantes dos Técnicos Administrativos (TAS); João 
Vitor Marinho de Pádua - Representante Discente do Campus JK. A presidência iniciou a sessão 
cumprimentando a todos e apresentando o assunto da pauta, a saber: ASSUNTO 15/2024- Resolução que 
autoriza a realização de processos seletivos para vagas não ocupadas, resultantes dos processos seletivos 
SASI e SISU nos cursos de graduação da UFVJM. Processo: 23086.005886/2024-66. Colocada em votação a 
pauta foi aprovada por unanimidade (dezenove votos favoráveis). Deu-se início à discussão do documentos 
SEI 1422965. Durante a discussão se manifestaram e solicitaram constar em ata sua fala os seguintes 
conselheiros. Paulo Cesar de Resende Andrade- Diretor do Instituto de Ciência e Tecnologia (ICT); Boa 
tarde a todos , primeiro eu queria perguntar pro Douglas como seria realizado esses edital Douglas quais os 
critérios dele porque ai não fala na outra resolução aqui vem posterior cê tá falando aí nesse aí cê não fala 
qual critério como é que vai ser? Não tudo bem, só que, por exemplo, o cara tirou zero, tirou zero, tá com 
nota, tá com dez lá ele vai entrar, aí é que eu queria chegar então. Então, esse é um problema sério, eu acho 
que a gente ocupar as vagas é excelente, só que, antes de ocupar as vagas, nós temos que ter condições de 
dar sustentabilidade para os nossos alunos, então, a minha preocupação é a situação caótica que os nossos 
cursos estão vivendo, eu vou falar do ICT, tá, e essa situação, ela tem impacto muito grave na qualidade de 
ensino e desenvolvimento dos nossos estudantes, eu vou apresentar aqui quatro pontos básicos; primeiro, nós 
não temos insumos para aula prática, o almoxarifado nosso, ele não tem nada que a gente precisa pra aula 
prática e, ah o curso pediu? Pediu, temos toda a documentação, já procurei a PROAD, já falei com a 
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PROPLAN, já falei em reunião conjunta, nada foi feito. A ausência de materiais compromete o aprendizado 
dos alunos e não tem previsão para ser resolvido esse ano, em uma conversa que eu tive ontem na PROAD; 
segundo ponto, falta de estímulo para os nossos alunos, um dos cursos nossos que têm atividades 
extracurriculares e que sustenta muito os alunos é o curso de engenharia mecânica, por meio das equipes de 
competição e essas equipes, equipes, elas não recebem apoio algum da Universidade, nenhum apoio, nenhum 
setor da Universidade, a gente tenta, o ICT, fazer alguma coisa aqui para dar o mínimo de condições para 
eles, por exemplo, eles foram procurar a reitoria e a resposta que teve foi a seguinte, para o coordenador e 
para os alunos, capitão equipe, ah vocês procuram um deputado para ver se vocês conseguem achar recurso 
com isso, isso foi feito numa reunião, então, isso é muito grave. E outra coisa é a especificidade do curso, eu 
estou te perguntando desses ìndices porque você tem cursos na Universidade, eu não vou falar dos outros, eu 
vou falar dos cursos de engenharia, que não adianta se aluno tiver aqui , ele vai entrar nós vamos ter número, 
número, só de entrada, mas não vamos ter uma evasão e uma retenção altíssima, e isso vai impactar depois 
porque esses alunos, isso já está, não sou eu que estou falando, já está acontecendo com os processos em 
andamento, o aluno fica aqui uma semana, ele sai, ah, falta apoio, não, os professores nossos estão 
fazendo,assim, das tripas ao coração para poder resolver essa situação. Então, a minha preocupação é com 
relação a isso, não adianta a gente ter número, nós não vamos, talvez a solução seja a gente ter outro 
processo interno de meio do ano, dentro da própria Universidade também, nós temos outras formas porque 
isso aí não vai resolver , principalmente você pegar um enem de dois mil e nove para cá, de dezesseis anos 
atrás, então, o que vai acontecer, esse aluno vai chegar aqui, ele vai ser um aluno que vai ser de retenção e 
aluno evadido para os nossos cursos, estou falando da especificidade do ICT, então, eu gostaria até que isso 
tudo que eu tou falando tivesse constado em ata porque isso é importante, esse registro, acredito que isso 
possa resolver a situação de alguns nichos, usar o termo que o Douglas usou, né, alguns nichos dentro da 
Universidade. Nós sabemos que nós temos a entrada pequena, mas os alunos entram aqui, eles vão fazer um 
curso de alimentos, não tem aula prática, não tem gás, não consegue comprar o alimento para ele ter prática, 
o professor tira do bolso, então tá complicado.” Paulo Cesar de Resende Andrade- Diretor do Instituto de 
Ciência e Tecnologia (ICT); Gostaria de afirmar, e que conste em ata, que a professora Flaviana nestas 
reuniões, afirmou para o professor José Ricardo, do curso de Engenharia Mecânica e para a aluna que, 
inclusive, para que o professor procurasse ajuda de deputados, o professor teve essa fala eu gostaria e, 
inclusive, e a menina, também, que eles chamam lá de capitã da equipe, tá, eles afirmaram, ambos afirmaram 
a mesma coisa, que a professora Flaviana disse isso, então, eu gostaria que tivesse constado em ata porque eu 
não estou aqui afirmando uma coisa que eu não tinha certeza, tá, então eu estou citando o nome, professor 
José Ricardo então, olha você pode procurar um deputado, para ajuda, inclusive os alunos também podem, 
isso foi uma fala na reunião, eles saíram da reunião e vieram a direção falar, ok? Então, eu queria que isso 
estivesse em ata, por favor, meus cabelos já estão brancos e eu não estou aqui para falar coisa que não 
aconteceu não.” Sobre o assunto em discussão foram votados os seguintes encaminhamentos. 1. Art. 7º - 
Parágrafo Único - Alteração: “Os critérios para a prova, de caráter classificatório e eliminatório, deverão ser 
elaborados pela Prograd, sendo previstos em edital. Encaminhamento aprovado por ampla maioria (vinte e 
oito votos favoráveis, registrando-se uma abstenção). 2. Art. 10 -inserção do §3º: § 3º Nas situações em que 
mais de um edital contemplando vagas não ocupadas seja aberto de forma concomitante, caberá à 
PROGRAD por meio do DRCA a distribuição das vagas conforme análise de expectativa de ocupação. 
Encaminhamento aprovado por unanimidade (vinte e sete votos favoráveis). 3. Art. 12- Suprimir a expressão 
: Revogadas as disposições em contrário. Encaminhamento aprovado por unanimidade (vinte e sete votos 
favoráveis). 4. Aprovação do Inteiro teor da resolução com as alterações deliberadas. Encaminhamento 
aprovado por unanimidade (vinte e sete votos favoráveis). Concluídos os trabalhos, o presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão, eu, Elisabeth da Anunciação Amorim, lavrei a presente ata, 
que, após aprovada, será assinada eletronicamente por mim e pelo presidente da sessão. Este documento é 
obtido por meio eletrônico digital e qualquer rasura significa fraude. Visa a atender ao disposto no Art. 20 do 
Regimento Interno do Consepe: “De cada reunião do Conselho, será lavrada ata pelo/a Secretário/a, a qual 
será discutida e aprovada na reunião seguinte e, após a aprovação, subscrita por ele/a e pelo Presidente. 
Parágrafo Único – As atas conterão apenas os registros das deliberações tomadas, sem menção às 
manifestações individuais que as precederam, a menos que seja solicitado”. Diamantina, 15 de maio de 2024. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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HERON LAIBER BONADIMAN
Presidente do Consepe/UFVJM

 

 

ELISABETH DA ANUNCIAÇÃO AMORIM
Secretaria dos Órgãos de Deliberação Superior

 

Documento assinado eletronicamente por Luiza Cristina Damasceno, Assistente em Administração,
em 12/09/2024, às 14:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1528233 e o
código CRC F6182640.

Referência: Processo nº 23086.001019/2022-90 SEI nº 1528233
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